

资阳高新：发展「有度」

□ 李露萍 汤斌

“沱水临中座，岷山到北堂”；浪拍沱江岸，潮涌成渝间。

8高11轨16快立体综合交通网络，这里，通勤成渝，畅达全国；这里，临近三大国际机场，依托西部陆海走廊，发展机遇与世界分享。

机遇之城，奔腾涌动。在这片充满希望的热土上，创新引领型国家高新区呼之欲出。

动能转换、结构升级，资阳高新区在“工业强市”新征程中扬帆起航、乘风破浪。

改革创新、开拓进取，资阳高新区新兴产业蓄势待发，谱写新时代新篇章。

因地制宜、筑巢引凤，资阳高新区政企戮力同心，共同奔赴下一个辉煌。

随着成渝地区双城经济圈建设和成渝双城经济圈发展的深入实施，资阳高新区引擎轰鸣、动能澎湃，在落实国家战略部署中展现担当、贡献力量。

关键词：“热度”

招商引资上马 发展动力强劲

盛夏的资阳高新区，骄阳似火，热浪袭人。走进中国牙谷，一个雪白的牙齿模型塑像在阳光下不时闪烁着亮光，雕塑旁“微笑中国，从齿开始”8个白色大字引人注目，这里是全国最大的口腔医疗器械产业集聚地。

近日，在成都中国西部国际博览城举行的中国牙谷发展大会上，资阳高新区“白牙变白银”带来的发展信号更加强烈。资阳高新区与深圳康泰健齿生产项目、浙江新亚牙科材料项目、常州可丽尔矫治器项目、韩国SDM种植体项目等12个项目企业代表签订了口腔产业项目合作协议，进一步补强了中国牙谷口腔装备产业链。

106户国内外知名医疗器械企业与中国牙谷签约，200余个产品从中国牙谷投放市场面向世界，全国超3万家诊所医院使用中国牙谷产品……“中国牙谷规划建设面积6平方公里，建成2平方公里，致力于打造以口腔装备材料为内涵，以‘口腔+’产业为外延的‘产学研医养’全产业链生态系统。”资阳高新区科经局局长寇含锦表示，2022年，中国牙谷实现产值30亿元，预计2025年产值将超过100亿元。

资阳高新区以中国牙谷为杠杆，成渝地区双城经济圈建设为着力点，努力撬动全区经济蓬勃发展。重点项目建设现场，吊塔林立、人影匆忙，传递出提速发展信号，资阳高新区工业稳步推进，重点项目强势崛起。

2021年，资阳高新区与现代商用车公司签署现代商用车二期项目，经过两年时间建设，今年6月，现代商用车(中国)有限公司接到一笔500台创虎重卡出口中东的订单，该订单是我国疫情防控政策优化调整后现代商用车(中国)有限公司接到



中国牙谷科创园

的最大一笔订单。

今年，中车资阳机车有限公司与刚果民主共和国业主签署了6台窄轨交流传动内燃机设计制造及10年维保服务合同。作为我国内燃机车出口的领军企业，中车资阳公司已向全球33个国家和地区出口各型机车1100余台，占中国出口内燃机车的50%以上。

近年来，资阳高新区坚持以招商引资作为加快经济发展的突破口，引进了具有引领性、支撑性作用的重点项目，重点招引高端装备制造、新能源汽车、数字经济等国家战略性新兴产业。2023年上半年，全区各招商小组共赴外招商130余次，对接企业300余户，新签约项目34个，总投资69.6亿元。

招商引资“热度”一波接一波，发展高潮一浪接一浪。一个又一个招商引资项目落地，发生一处又一处改变，为资阳高新区未来发展注入强劲动力。

关键词：“温度”

持续优化营商环境 厚植企业发展“沃土”

“你好，我来提取一下公司章程，这是我们准备的资料。”四川卓皓雅医疗器械有限公司管理者代表陶莉黎来到高新区政务服务大厅的口腔专窗办理业务，几分钟之后，她就拿到了盖好章的公司章程。

去年9月，资阳高新区就在政务服务大厅增设口腔专窗，全程服务牙谷企业，畅通检验检测和审评审批通道，一窗解决企业所有诉求、办理所需服务事项，企业开办时间压缩至3小时内。

营商环境是发展经济的“先手棋”，招商引资的

“强磁场”、释放活力的“稳定器”。“从项目签约那天，到公司一期30万吨项目投产，花了不到十个月的时间。”百威(四川)啤酒有限公司企业事务经理谢泽薇颇为感慨，“这就是资阳速度！”

百威(四川)啤酒有限公司资阳工厂2011年投产至今，累计生产啤酒超过320万吨，产销在资纳税总额超过33亿元人民币。今年1-5月，也实现了良好的半年报：产量13.74万吨，同比增长6.78%，产值4.25亿元，同比增长11.79%。

谢泽薇表示，百威在资阳的良好效益，离不开高新区良好的营商环境和服务。在今年5月举行的第二届中国(成渝)国际美食工业博览会上，为更好宣传百威公司形象，提高品牌知名度，高新区根据百威公司需求，为其打造了个性化展台，实现“拎包入住”。

高效便捷的营商环境凝聚起招商引资的“强磁场”，强，则“百事俱举”，构筑起高质量发展的主战场。资阳高新区相关负责人表示，除了畅通办理通道、协助品牌宣传，资阳高新区还着力做优人才培育环境。

据了解，资阳高新区通过组织中车机车、汽车学院等20余家高校、企业参加“蓉漂人才日”等招才引智活动，帮助和支持企业引进一批专业技术和高技能人才；举办希望汽车职业学院“2023年医护专业就业促进月”专项招聘活动，为医护与健康系专业人才提供医疗卫生类岗位268余个。

实现“创建一流营商环境、进入全省第一梯队”是资阳高新区的目标。为提升企业服务水平，该区还建立企业诉求会商、班子成员一对一联系和企业服务员三大机制，深入开展企业“挂联帮”、企业走访等活动，持续做优企业诉求快速响应机制。今年以来，收集解决企业困难问题70余个，营商环境建

设更加优化，惠企、稳企、兴企效应日益明显。

关键词：“力度”

机遇叠加持续发力 打造产业发展新高地

中共四川省委十二届三次全会指出，四川是全国经济大省和国家战略大后方，必须把推进新型工业化摆在全局工作的突出位置，突出工业当先、制造为重，大力实施制造强省战略，加快形成现代化工业发展新格局。

近日，省委、省政府下发《关于支持川中丘陵地区四市打造产业发展新高地加快成渝地区中部崛起的意见》，支持资阳等四市打造产业发展新高地。

机遇叠加发力，推进新型工业化和成渝地区双城经济圈建设相互交织，资阳高新区更肩负重大、使命光荣。

“如果说去年的关键词是改变，那今年的关键词就是突破。”资阳高新区管委会主任、临空经济区管委会主任唐文表示，高新区将紧抓新阶段、新形势的发展机遇，实现经济高质量发展。

从下半年的工作规划中，资阳高新区发展力度清晰可见。

增大项目招引力度——力争下半年四川路桥、仕诺康医疗等总投资28亿元共16个重点项目完成签约，普康生物等14个项目开工，NSK(中西齿科)等10个项目投产。

提升政策惠企力度——研究出台《支持汽车高质量发展激励政策措施》，鼓励整车企业多产多销，带动配套企业产量提升。

加强项目建设力度——推动正美三期扩建、苏州氢澜科技、启远科技、垃圾处理厂封场及生态恢复项目尽快开工建设，推动国网资阳供电公司电网设备生产技术改造、百威电能替代、鑫辰5G智能设备、翰锐捷阀门仪器仪表生产等5个项目竣工投产。

……

资阳高新，发展“有度”。资阳高新区将聚焦项目推进、招引落地、产业发展、为企业服务、要素保障持续发力，精准施策、保持定力、真抓实干，以成渝双城经济圈建设为支撑，全力推动园区经济整体持续向好。



四川现代创虎重卡生产线
(本文图片均由资阳高新区提供)

广告

拎包入住

华府金沙名城实现高品质生活

兴城集团下属成都建工三建承建的华府金沙名城位于成都市青羊区清江西路2号，最大建筑总高度140米，将西贵金沙千年文脉之源的繁华与璀璨尽收眼底。

坚持以人为本 打造地标现房精品住宅

家是市民的栖居之所、身心所寄。为不断满足市民日益增长的美好生活需要，成都建工三建坚持“人民城市人民建，人民城市为人民”，在华府金沙名城项目规划设计之初就确定了“把项目建成精品住宅的样板”目标要求，着力打造高品质生活宜居地，让市民获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

华府金沙名城呈半围合式总平面布局，明确的动、静分区构建了两轴两院的社区生活，如星点罗列的建筑定位，形似北斗星图，寓意“斗柄东指，天下皆春”。为了匹配城西深厚内敛的文化底蕴，项目外立面选用了雅致的米色，塑造了有温度的小区形象。同时，在户型设计上，开放式厨房与极具现代感和科技感的家具陈设，体现了中西生活状态的交融，将怀古的浪漫情怀与现代人对生活的需求相结合，实现了多重审美效果，实现了文化多元的统一。

致力节能减排 建设绿色施工示范工程

成都建工三建积极贯彻落实“双碳”战略，在施工中积极思考策略，坚持把节能减排、绿色施工作为重要工作，充分利用自然通风和采光，外围护墙体采用蒸汽加气混凝土砌块，30厚硅质改性聚苯板，屋面保温层采用50厚阻燃型挤塑

聚苯板，加强房屋保温性能。同时，卫生洁具均采用节水型产品，并设有二次供水系统，楼道照明采用新型延时自熄开关，选用高效、节能型的光源及灯具，气体放电灯均就地加装电容器补偿或采用电子镇流器，选用环保、低损耗节能变压器。设计上采取雨污分流的排水体制，建筑平面有高空排烟条件的，发电机组烟气采用高空排放；建筑平面无高空排烟条件的，发电机组配烟气净化装置，烟气经净化处理后随排风井排放，切实增强绿色低碳高质量发展新动能。

科技创新赋能 运用建筑业多项新技术

该项目施工过程中应用了建筑业十项新技术中的高强钢筋直螺纹连接技术、集成附着式升降脚手架技术、基于BIM的管线综合技术、机电消声减振综合施工技术、建筑垃圾减量化与资源化利用技术信息化技术等7大项21小项，通过样板引路，采用数字化平台管理等，将严格的项目质量控制贯穿于项目建设全过程。在砌体施工时，同步预埋机电管线，避免砌体完成后开槽，整个设备机房布局合理，管线整齐有序、工艺精细，地下室地面平整、色泽一致，停车位、行车标识清晰，墙柱护角保护到位，给排水管道安装顺直、标识清晰，消防管道安装规范、油漆均匀光亮、整体协调美观。

同时，在施工过程中不断进行技术创新，先后获得国家QC成果1项、国家发明专利2项、



四川省省级工法3项、省级科技进步奖1项，工程被评为省级安全生产文明施工标准化工地、四川省建筑业新技术应用示范工程、蜀安杯、省用户满意工程、芙蓉杯、成都市优质结构工程。竣工使用以来，实现了业主零投诉。

成都建工三建将持续以匠心恪守初心、用行动践行使命，努力筑造优质工程、精品工程、标杆工程，持续擦亮“成都建工”品牌。

